

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

DIARIO POLÍTICO, Y DE INTERESES MATERIALES

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, 1'50 pesetas al mes. —
En los demás puntos, 5 id. trimestre.
Fuera de España, 10 id. id. — Pago
anticipado. — Número suelto, 5 cénti-
mos.

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELÉFONO NUMERO 181)

En la redacción y Administración,
Cid, 5, 2.º. — No se devuelven origina-
les, aun cuando no se publiquen. —
Todas las reclamaciones y correspon-
dencia, al Propietario, Director y Ad-
ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

LA UNIÓN REPUBLICANA

IV

No entraba en mis propósitos escribir más artículos sobre este punto. Recordarán mis lectores que cogí la pluma para hablar de esto con motivo de un artículo de mi ilustrado compañero D. José Pérez Bernabau, publicado en el número 2 de *La Vos Federal*. No quise pasar en silencio que dicho señor dijera que la unión republicana *no ha sido ni será nunca más que una mentira* y que en los meetings republicanos que en esta provincia se han celebrado, *no se dijo al pueblo la verdad*. Y era imposible callar ante tan tremendas acusaciones, porque no eran exactas y porque entiendo que trabajar contra la unión de los republicanos es trabajar contra la República. El Sr. Pérez Bernabau me contestó con un cortés artículo, sosteniendo sus opiniones con muy buenas formas, que quería la unión *para luchar juntos sin tregua ni descanso en contra de la monarquía*. Y esto era lo bastante para que yo callara, pues por más que veía en su artículo cierta contradicción, abrigué la esperanza de que con el tiempo le sucediera al Sr. Pérez Bernabau lo que a *La Bandera Federal* de Valencia, que ha predicado la desunión y pide ahora la unión republicana (de Pi, Salmerón y Zorrilla) con toda la fuerza de sus pulmones.

Pero... maldito pero. Pero a los partidarios del Sr. Pérez Bernabau, á los pocos que tiene en Elche, no les ha satisfecho seguramente la contestación del apreciable federal de Monóvar, y cuando más tranquilos estábamos nos han soltado dos trabajos poltícos en *La Vos Federal* del domingo, uno de dichos trabajos en forma de artículo, el otro en forma de carta, y los dos encaminados á combatirme en el terreno más personal, más insolito, y más inconveniente que han visto polemistas de alto y bajo vuelo. Lo que me dicen esos dos señores no parecen cosas para llevadas á la prensa, pero ya que así se ha hecho, me creó en el caso de deshacer entuerros para que no crean los partidarios de la desunión que sus pocos colegas de Elche atan los pelos con longanizas, y para que la lógica y la verdad queden por encima de todo, en esta discusión que desgraciadamente ha degenerado en sainete.

Y digo sainete, porque una de las cosas que un desunionista de Elche me dice en *La Vos Federal*, me ha hecho mucha gracia. Parece co-

mo que este señor desunionista se tira de los cabellos porque yo he dicho en *La Unión Democrática* que en esta ciudad, federales, independentes, progresistas y centralistas hemos pactado la unión republicana y tenemos unas bases que nos unen, sin perder nuestra libertad de acción para propagar cada uno un programa. ¡Qué pecado tan grande haber descubierto que aquí estábamos unidos! Y dice el articulista en el colmo de su desesperación:

“¿No sabe el Sr. López Campello que al aceptar la unión los federales y aunque solo haya sido para los efectos de esta localidad, faltábamos abiertamente á los mandatos de nuestra autoridad suprema?”

¡¡Ah!!! ¿Y quien les mania á ustedes faltar á los mandatos de su autoridad suprema? ¿Porqué han cometido esa falta? De modo que ustedes han encendido una vela á Dios y otra al diablo, por aquello de que es bueno estar siempre con todos. Ustedes señores desunionistas de Elche, quieren tener una autoridad suprema que rechaza la unión, y al mismo tiempo acó, tan la unión y la firman. Esto, francamente, tiene muchísima gracia.

Con permiso del articulista de *La Vos Federal*, voy á acabar de tirar de la manta sobre este asunto. Han de saber mis lectores que después del pícaro meeting de Crevillente se reunió el partido federal de Elche en asamblea general para acordar si se aceptaba ó no la reunión republicana y ¿qué dirán ustedes que sucedió?

CUARENTA federales votaron por la unión republicana.

SIETE federales contra la unión republicana.

Ya estoy viendo al articulista tirarse de los pelos, por haber tirado yo de la manta.

¡Siete contra cuarenta! No hay fuerzas humanas que puedan destruir esas dos cifras. Ellas le dirán al señor Pérez Bernabau y á los republicanos de la provincia y á mis lectores y á *La Vos Federal* si es verdad que la mayoría de los federales de Elche quieren la unión y no siguen los consejos de los desunionistas.

¡Cuarenta contra siete! ¡Qué elocuencia la de los números! ¡Benditas sean las matemáticas! Eso aplasta y tritura y deshace todos esos castillos y cuentos de hadas que han escrito los dos desunionistas en *La Vos Federal* del domingo.

¡Siete contra cuarenta! Abran los desunionistas el libro de actas de la asamblea general de su partido. Allí está, allí lo verán, son siete contra

cuarenta. Y después de ver esas dos cifras, miren también si pueden esa luz clarísima que se esconde en no sé qué rincón de nuestros pechos y que se llama razón, conciencia, sentido moral, eterno y capital fundamento de la justicia, suprema y definitiva tendencia de la historia.

Cuarenta desoyeron «los mandatos de la autoridad suprema» de los federales. Y siete, la insignificante cantidad de siete, oyeron esos mandatos.

Ahora comprenderán mis lectores la frescura que se necesita para decir ciertas cosas en letras de molde, para decir como dice uno de los articulistas de *La Vos Federal* (el de la carta) que «la inmensa mayoría de los federales hacen suya, la conducta de los desunionistas. Queda demostrado que eso de la mayoría no tiene exactitud alguna. Y los comentarios sobre este punto los dejo á mis lectores, que también pueden comentar como gusten el concepto que merecen esos señores que ponen el grito en el cielo porque he dicho en *La Unión Democrática* que en Elche existe la unión republicana con sus bases firmadas por todos los representantes de los partidos republicanos, incluso los federales. Los federales, si señor, los federales han firmado en Elche la unión republicana, por la voluntad soberana de cuarenta que obligaron á siete á que se firmara esa unión. Fueron inútiles los esfuerzos de esos siete para deshacer en Elche la unión; inútil que uno de esos siete en el momento de la elección fuera diciendo en voz baja á los federales del campo «yo ad contra la unión»; inútil que digan (para ganarse las simpatías del señor Pérez Bernabau) que en Elche se aplaude la política de división. Los federales de Elche quieren la unión. No me probarán los articulistas de *La Vos Federal* lo contrario. Vengan pruebas, pruebas hacen falta y en palabras huecas y chismes y cuentos que no demuestran nada. Que demuestren que no es cierto que votaron cuarenta contra siete, y enonces tendrán razón. Pero no lo demostrarán.

En el artículo de mañana me ocuparé de probar que la mayoría de los federales ilicitanos fueron al meeting de Crevillente, y otras inexactitudes en que incurren los articulistas de *La Vos*.

No soy de los que acostumbran á dejar las cosas sin contestar. Ya lo dice uno de los desunionistas que más trata de desacreditarme en *La Vos Federal*, dice que me gusta

escribir, y es cierto, pero añado por mi cuenta, que escribo lo que tengo derecho á escribir y jamás usurpé á nadie este derecho, jamás escribí acts alguna sin corresponderme escribirlo. Pero no adelantemos los sucesos. Tengamos calma, que todo se irá diciendo para que resplandezca la verdad. Me duele tratar asuntos tan menudos y mezquinos. Mi gusto hubiera sido discutir sobre la unión republicana, y probar que sin la unión de los defensores de la causa del pueblo, se hace más difícil el triunfo de la república; pero se me busca en los rincones de la disputa. Doy palabra de herir lo menos posible á las personas, y elevar esta cuestión para convertirla en algo útil. Veré si puedo cumplirla. Mi objeto es aclararlo todo para que se vea lo que merecen esos desdichados que se gozan en mojar la pluma en el fango para deshacer el buen nombre de un modesto republicano como yo, que no ha adulado á nadie, que lo ha sacrificado todo por rendir culto á las ideas democráticas y sostenerlas con fervor y practicarlas con sinceridad y consecuencia.

J. M. LOPEZ CAMPELLO

Notas del día

Recuerde *El Liberal* qué cortes se reunieron en Cádiz; ¿por qué el día 12 no podían reunirse en Alicante?

Lo decimos porque la noticia que dimos, aun con ser errata que era necesario subsanar, porque para algo está el sentido común de los lectores, no tiene nada de asombrosa.

Pero lo que sí es asombroso é inoportuno, es este comentario del colega, que uneja tanto como á un Santo Cristo un par de pistolas:

«La verdad es que no podía suceder otra cosa, como desde la redacción campearon los señores V. y L. y L. y L.»

«¿Qué quieren que consiguen o lo tanto en estas representaciones en Cádiz?»

Otra vez los diputados á Cortes en danza.

Pero señor ¿qué tiene que ver la campaña que viene haciendo *el Liberal* de Madrid, que es muy buena, con lo que hayamos conseguido los diputados alicantinos?

Pues bien; ya que el colega fusionista lo quiere, le diremos que esos diputados no han conseguido nada, desde el momento que no pueden obtener del colega, que no los ponga en ridículo.

Cortamos de *El Graduador*:

«Por lo que se ve, el Sr. Castellano y los ilustres patriotas que se reúnen en Granada, han cambiado de rumbo y están donde estaban antes dentro de la República.»

«¿Qué nos puede decir sobre esto, es el periódico del *Partido Revolucionario*, *La Unión Democrática*?»

LOPEZ CAMPELLO
MÉDICO
ELCHE

Eso es tener desenvoltura y poca aprensión.

Precisamente *El Graduador* decía el domingo, que el partido posibilista debía entrar de lleno en el de los fusionistas, porque las situaciones ambiguas no sirven para nada bueno.

Ese mismo colega felicitó al señor Capdepón en cuanto tuvo noticia de que había sido nombrado ministro de la Corona, y hace próximamente un año que se cortó la coleta en política posibilista, declarándose independiente.

Conque cualquiera entiende la lógica, la consecuencia y el amor á la República de ciertas gentes.

El Liberal le dice á *La Monarquía* esto que copiamos:

«En cambio podemos asegurar al colega que si en cualquier momento nuestro después de haber figurado algunos años como director de un periódico político hubiese ido á Madrid y hubiese conseguido entrar con un cargo cualquiera en las oficinas de *El Globo*, no se hubiese alevado jamás á volver á Alicante para escribir en otro periódico, después de haber demostrado con toda la elocuencia de los hechos que disponiendo de los elementos necesarios para abrirse paso como escritor en la prensa de Madrid, no había sabido conquistar honra y provecho.

Se hubiese considerado en el caso del estudiante que va á examinarse y es obsequiado por el tribunal con unas sobrietas calchabas.»

¡Cáspita!
Caracoles y cómo los gasta *El Liberal*!

Redactor de *El Globo* ha sido don Juan Pérez Aznar—¡no nos gustan las indirectas—y ahora escribe en *La Monarquía*.

A esa, pues, ha querido evidenciar *El Liberal*, en las líneas copiadas por nosotros.

Veremos si la contestación del interesado, escarminada al periódico fusionista que tiene muchas infulas.

Se confirmaron nuestras sospechas.

El Alicantino es periódico carlista, por los cuatro costados, y su director D. Benedicto Mollá, además de asistir á los meetings de propaganda carlista, se entiende, según parece, con el marqués de Alexis.

Esas noticias las encontramos en *El Liberal* de ayer, cuyos son estos recortes:

«Ahora bien; ya expuesto el geroglífico que tratamos de descifrar, asociáramos para que nuestros estimados colegas sepan á qué atene se.

Se trata solamente de averiguar quién pueda ser en Alicante ese D. Benedicto Mollá, y los puntos de carlistas que el tal sujeto puede ocupar. No pierdan de vista nuestros colegas al respecto la fecha de la carta; año 1874, es decir, en plena guerra civil.

Lo gracioso del caso, es que el bueno del marqués le suplica á D. Benedicto Mollá que lo que diga sea siempre cierto. ¿Por quién lo tomaría?

¡Ni al que se lo manteca, se le ocurriría otro tanto!

«Llamamos la atención de los verdaderos católicos alicantinos hacia las dos siguientes circunstancias:

1.ª Los arzobispos y obispos reunidos en el Congreso eclesiástico de Tarragona, rinden respetuoso homenaje á la Reina Regente en telegrama que por separado reproducimos.

2.ª Los que pretenden monopolizar el privilegio de católicos tomando este título como pantalla de sus fines políticos, trabajan en plena guerra civil por la causa de D. Carlos, entendiéndose, desde lugar seguro por supuesto, con el marqués de Alexis, según se acredita por los curiosos documentos que también por separado publicamos en este mismo número.

Atras pues, esos merca leres de la religión y de la política, que andando de católicos y de defensores de la iglesia, obran como verdaderos en desacuerdo con las enseñanzas de los Pontífices, de los arzobispos y de los obispos.

¡Herejes, hipócritas, excomulgados!

Como no queremos levantar falsos testimonios ni mentir, declaramos que si el Sr. Mollá (D. Benedicto) no es carlista, publicaremos con singular complacencia la carta rectificadora que nos envíe y en la que haga constar ese extremo.

Por Dios, Sr. Mollá, rectifique lo que dicen por ahí; se lo pedimos con mucho fervor.

Con verdadera complacencia reproducimos de *El Liberal* estas líneas, porque se trata de un estimado compañero en la prensa, á quien damos la enhorabuena:

«El Director general de Instrucción pública D. Eduardo Vinenti, á quien nuestro compañero de redacción Sr. Figueroa había pedido autorización para dedicarle su libro «*Las economías de dicho cargo*», le ha contestado con la siguiente carta:

«El Director general de Instrucción pública.—Particular.—S. D. F. Figueroa.—Muy señor mío y amigo: Doy á usted las más expresivas gracias por su atención y desahago respecto con mucho gusto la dedicatoria de su obra.—Se reitera con este motivo de usted el más afectuoso amigo S. S. q. b. s. m., Eduardo de Vinenti.—Octubre 19 de 1894»

El Liberal se ocupa en defender á su amigo y correligionario señor Aguilera, por la Real orden en que ha dado un golpe de mano á las libertades municipales.

El diario ministerial hubiese querido que todo el mundo hubiese aplaudido al Sr. Aguilera, por imposibilitar á iniciativa de los concejales, y convertir á los Alcaldes de Real orden en un Dios, que todo lo puede, pero se ha equivocado, y nos alegramos.

A los hombres pensadores que encierra España á los ciudadanos de alcances y de valer, á las legítimas influencias sociales del país, á todos aquellos celosos defensores de la libertad que en la dirección de los negocios de la vida, consultan y aplican el influjo de las ideas, toca meditar seriamente sobre la disposición esa y la manera que tiene la prensa ministerial de disfrazarla, para poder aplaudirla.

Es reaccionaria la tal Real orden, y ya hemos dicho cien veces que los Alcaldes del Rey, pueden de hoy en adelante evitar que los opositores les dirijan interpellaciones acerca de sus actos, que quedarán en la oscuridad é impunes, aún más de lo que hoy están.

No basta que *El Liberal* quiera que á la reunión ó reuniones que celebren los ediles republicanos asistan también los concejales conservadores, sino que es menester que éstos deban concurrir donde no les llaman, y que el capricho del periódico ministerial sea norma de conducta, para políticos que viven de él muy distanciados. Y de paso hemos de añadir, que celebramos que á *La Monarquía*, lo parezca mal la circular del ex-republicano ministro de la corona el de Aguilera, porque cuanto mas descontentos haya mejor para nosotros. Así, no se podrá decir que el digno es solamente de los republicanos.

Por lo demás, crea *El Liberal* que convencidos los ediles de que los discursos no producen efecto, en quien no quiere oírlos porque prefiere hacer su voluntad, cuando los pronuncian es con el desaliento consiguiente á la seguridad de que con

Alcaldes del Rey, ne es posible ir á hacer buena administración; y no es al parlamentarismo á lo que se debe pegar tan solo, sino á esos representantes del poder central, que no se cuidan más que de dar gusto al ministro que los nombró.

Vea *El Liberal*, la causa del retraimiento de las sesiones municipales de muchos concejales, y el que sea menester multarles para que concurran á sesión.

Ha regresado de los baños de Fortuna, nuestro queridísimo amigo y jefe D. Román Bono Guarnier, después de haber permanecido una corta temporada en el afamado balneario Bien venido.

Como presumíamos, nuestro querido amigo y correligionario señor López Campello, contesta á lo que le han dicho dos federales desde las columnas de *La Vos Federal*, y lo hace de una manera magistral y con la mesura y discreción que caracteriza á este ilustrado escritor zorrillista.

Llamamos la atención de nuestros lectores, hacia el artículo del señor López Campello, que verá en sitio preferente del número de nuestro periódico, correspondiente al día de hoy.

Falto de asuntos de qué tratar en sus columnas debe estar *El Graduador*, cuando se entretiene en hablar de la próxima venida á España de nuestro querido amigo y jefe D. Manuel Ruiz Zorrilla, olvidando que no hace mucho tiempo, la prensa publicó una carta de este honrado patriota, diciendo que no regresaría á España mientras gobernasen los Borbones.

Dé nuevo rumbo á sus ideas el colega, y toque otra tocatá, porque esa no gusta.

Puntualicemos

II

Prosigamos puntualizando lo que dice *La Monarquía* respecto á los diputados señores Arroyo y Terol.

En nuestro anterior artículo publicado con este mismo epígrafe, ya dijimos que el diario conservador tiraba con bala al señor Arroyo, al que parece profesar odio africano, y adúlaba al señor Terol, siendo así que uno y otro son fusionistas y autores de las mismas faltas con respecto á la representación que ostentan en Cortes; y el que la iniciativa la llevase el señor Arroyo, no empece para los efectos de la responsabilidad.

Nos extrañábamos de que apesar de las dilaciones al señor Terol, *La Monarquía* le presentase á sus lectores como político poco celoso en el cumplimiento de sus deberes, ya que el concepto de desleal lo rectificó el colega achacándosele á los cajistas, y continúa nuestra extrañeza, porque no vienen bien esas censuras y esas alabanzas, antes se repelen.

Más no por eso cejamos en nuestra empresa de señalar lo que merece á nuestro juicio estudio detenido, pues formamos la opinión pública que es la primera de las ventajas que deseamos para nuestro crédito y satisfacción. Mirándola siempre como nuestro más firme apoyo, hemos hecho y haremos cuanto en nosotros estuviere para merecerla. Estamos convencidos de que esta opinión no es obra de un día, y que bien tan precioso solo se puede alcanzar á fuerza de constancia y de fatiga. Por grandes y provechosos

que sean los objetivos que nos proponemos, debemos sufrir por algún tiempo que la ignorancia y el egoísmo los desestimen, y aún también que la envidia los muerda y los persiga.

Debiendo ser el señor Terol el que tomase sobre sus hombros el peso de los negocios, el estado en que éstos se encuentran se simplificaría en el sentido de que había perfecta homogeneidad en las ideas y en los medios, y todo el partido fusionista seguiría sin contradicción el impulso del pensamiento dominante de la situación; ¿pero cuál sería este pensamiento?

Nosotros nos tememos que todo eso que dice *La Monarquía* es para enemistar á los Sres. Terol y Arroyo, manejando después con facilidad al primero, para hacerlo servir á su política, á esa política desdichada del partido conservador tan perjudicial á los pueblos como toda política de compadrazgo y privilegios. Al Sr. Terol le cree *La Monarquía* político bonachón y cándido, y por eso le pone el jabón á ver si resbala, y cae rompiéndose algo. Una vez le quisieron enviar á presidio los buenos correligionarios del marqués del Bosch, porque como Alcalde había hecho mala administración, pero en realidad porque no cumplió su palabra empeñada al marqués del Bosch, de dimitir la vara de Alcalde en cuanto cayese Sagasta, y entrasen á mandar los conservadores.

Ya ve el lector como vamos puntualizando.

Pero esto no nos impide que le demos la razón cuando la tiene, y esto sucede ahora que dice que *El Graduador* ha encontrado una Mascota en el Sr. Arroyo y quiere conservarla.

¿Y el republicanismo de *El Graduador*?

Pues sucede con el lo que con los enigmas de las cajas de fósforos.

¿Dónde está la pastora?
¡Toma! ¡En la paja!

Dice también *La Monarquía*, que tiene la promesa de un fusionista que se enviará cartas, y de otro que ingresará en el partido conservador en la primera ocasión que se presente, justificando su acto; y de otros que publicarán una carta-prueba á la que apreciará hace pocos días en las columnas de *El Liberal*.

¿Empieza otra vez la danza?
¡Será verdad todo eso que anuncia *La Monarquía*?

Pues suponiendo que todo ello se verifique como lo anuncia, tendríamos que los fusionistas esos caminan hacia atrás como los cañgros. ¿Qué ven en el partido conservador para ingresar en sus filas? No pueden ver más que las ollas de Egipto en perspectiva.

Pero decimos mal: ven lo mejor para ello que es el presupuesto, la nómina, el poder, y por eso se irán á las órdenes de Cánovas.

¿Y cómo se escribe, con qué falta de memoria en la prensa de todos los días? Pues no se cree *La Monarquía*, órgano de un partido serio, de principios difundidos y de patriotismo? Olvido, y punible olvido! Es el partido conservador, una fracción de ambiciosos vulgares, que odian y abominan de la libertad y la democracia, y ningún liberal puede pertenecer á él, sin renegar de su historia.

Es decir, que esos fusionistas que se resellan, van á un partido que nada tiene que envidiar al fusionista, y además cuenta en su seno á cerilleros del piporro y gentes que han usado la boina del carlista y el gorro frigio del republicano.

Crónica general

Caja de Ahorros

En la Caja Especial de Ahorros de esta capital, se han verificado en la última semana las siguientes operaciones:

642 empeños de alhajas y ropas, importando 10.002 pesetas.

643 desempeños de id., id., por valor de 11.280 id.

42 imposiciones por continuación y nuevas, importando 5.415 id.

11 reintegros á cuenta y por saldo importando 2.472'01 id.

Captura

La guardia civil de Santpola ha capturado á o ha individuos como autores y cómplices de varios robos de gallinas y cabras cometidos en los días 15, 16 y 17 del actual en varias fincas del término de Elche.

Interesante á comercio

El cónsul de España en Nueva York ha dirigido á los presidentes de las Cámaras de Comercio de España la siguiente circular:

«Deseo siempre de coadyuvar al desarrollo de nuestro comercio, creo de mi deber participar á V. S. que, desde el 15 del corriente, se publicará en inglés y en español, un periódico con el título "Iberia", que entre sus patéticos fines, según dice el número programa, tiene el de abrir una Exposición de productos de productos españoles.

En tal virtud, y siendo éste el único medio, á mi juicio, de iniciar una vigorosa campaña para aumentar las relaciones comerciales con los Estados Unidos y buscar nuevos mercados á la producción nacional, creo indispensable el apoyo moral y material de las fuerzas productoras de nuestro país que representa es: Cámara, D. otro modo, considero difícil que pueda llevarse á buen término empresa tan patriótica, sobre la que he llamado la atención del Gobierno de S. M.»

Homicidio

El juzgado de Dona está instruyendo sumario con motivo de haber sido encontrado en la calle de San Cristóbal del pueblo de Jálón, al vecino Juan Bautista Signes, con una herida de pronóstico grave, ocasionada al parecer por arma de fuego, cuya lesión le produjo la muerte. El presunto agresor se dio á la fuga.

El frate preso

Ha sido puesto en libertad bajo fianza de 5.000 pesetas, el presbitero Sr. Corbato, procesado, como ya saben nuestros lectores, por la publicación del libro "La 6n XIII, los liberales y la monarquía."

El procesado ha sido visitado por el marqués de Segarra, que con dicho objeto ha ido á Tortosa.

Detenido

La guardia civil del puesto de Sax ha detenido á un individuo que estaba reclamado por el juzgado de instrucción de Villena, como autor de varios robos.

Fiebre amarilla

Un despacho de San Salvador anuncia que el día 20 ocurrieron en aquella capital 110 defunciones causadas por la fiebre amarilla.

Decreto anulado

Deben de Oren, que el Consejo general ha aprobado una moción encaminada á anular el decreto autorizando la introducción en Argel de los frutos y legumbres de España, ó por lo menos elevar considerablemente los derechos de aduana para contrarrestar la influencia en los cambios.

Ayuntamiento

Esta tarde á las cinco celebrará sesión ordinaria el Ayuntamiento de esta capital.

A nuestros lectores

Habiéndose equivocado involuntariamente el ajuste de las planas de uno de los pliegos de nuestro folletín, lo reproducimos hoy para la buena encuadernación del mismo.

Traslado

El gabinete odontológico del cirujano dentista de esta ciudad, don Antonio Espuch Varó, se ha trasladado á la plaza de la Constitución, núm. 15, principal. 6

QUINTAS

REDENCION Y SUSTITUCION DEL SERVICIO MILITAR DON MANUEL ASIN FORNES

SAN FERNANDO 35. ALICANTE

Esta casa tiene establecidas las siguientes condiciones:

1.º El padre que desee librar á su hijo totalmente, depositará antes del sorteo y en la casa de comercio que los interesados designen, la cantidad de 150 duros y D. Manuel Asin depositará en la misma casa los 150 duros restantes importe total de la redención, y de esta manera queda garantida la operación. Si por la suerte le corresponde el servicio de la Península, el interesado reserjara los 300 duros que constituyen el depósito ó se le redimirá á metà iso. Si la suerte que obtuviere fuera para servir en Ultramar, el Sr. Asin le sustituirá y le devolverá al interesado 40 duros pero siempre quedando en la misma situación que los redimidos á metà iso. Si la suerte fuera excedente de cupo, perderá la cantidad depositada.

2.º El que deposite antes del sorteo la cantidad de 28 duros y la suerte le corresponde servir en Ultramar, se le devolverán los 28 duros y se le sustituirá ó redimirá gratis. Si le corresponde servir en la Península ó excedente de cupo, perderá la cantidad depositada.

3.º El que deposite antes del sorteo la cantidad de 18 duros y la suerte le corresponde servir en Ultramar, se le sustituirá ó redimirá, dejando siempre libre del servicio activo, y si le corresponde el servicio de la Península, ó excedente de cupo, perderá la cantidad depositada.

Estas mismas condiciones las tiene D. Manuel Asin establecidas en toda la provincia, para la cual en cada población tiene su representante.

La Menorquina

COMPANÍA DE NAVEGACION LINEA DE VAPORES CORREOS

Servicio semanal entre Alicante y Barcelona

Salidas de Barcelona para Alicante todos los sábados. El de Alicante directamente para Barcelona todos los martes á las cuatro de la tarde. Se admite carga y pasaje á precios reducidos. Consignatarios en Barcelona, Sres. Moll y Corominas, plaza Palau, letra B. Agentes en Alicante, señores Hijos de Juan Mas Dols y compañía.

Restaurant Iborra

15, SAN FERNANDO 15,

En este acreditado establecimiento se sirven comidas á tres pesetas.

AGENCIA DE TRASPORTES INTERNACIONALES

LINEA GUIXOT E ICARDO

Servicio regular entre Alicante y Rouen, por los vapores de gran marcha

BERLY, de 1.800 toneladas

CARTAGENA, de 1600 id.

VILLENA, de 1.200 id.

Las cunas bodgas han sido arregladas expresamente para el transporte de niños.

Para fletes ó informes, dirigirse á los consignatarios y armador es, señores Guixot e Icardo, posees de los Mártires, 23, Alicante; 36, rue de Port de B rey, Paris 4, Quai Carlier de la Salle, Rouen.

Luz eléctrica

Ampliada la fábrica de electricidad con la gran batería de acumuladores para poder suministrar cuanto corriente se solicite, esta Empresa ha acordado dar las mayores facilidades posibles para que el público en general pueda utilizar esta clase de luz con las mismas ventajas que las demás conocidas. Al efecto ha establecido tarifas especiales para administrar la electricidad

per contador y á forfait, siendo de su cuenta todos los gastos de instalación, de modo que el abonado solo ha de satisfacer un tanto mensua.

Para más pormenores dirigirse á la Administración de la Sociedad situada en la misma fábrica donde facilitarán cuantos se deseen.

COMPANÍA DE NAVEGACION A VAPOR

de los Sres. SITGES HERMANOS

Servicio fijo regular entre Alicante, Argel y Orán por los magníficos vapores de gran marcha

COBREO DE ALICANTE y SITGES HERMANOS.

Salidas para Argel, los días 5 y 25 de cada mes.

Salidas para Orán todos los martes á las cuatro de la tarde.

Se admite carga y pasajeros para los puntos indicados, ofreciendo el mismo servicio que tienen ya suficientemente acreditado.

Consignatarios en esta plaza, los señores Mú tula y compañía. Victoria, 4 bajos.

Correos y Telégrafos

Madrid 22

Han conferenciado con el señor Sagasta, en el domicilio particular de este último, los señores Gamazo y Puigcerver.

La cuestión del canje de la moneda de Puerto Rico, tardará en resolverse tanto tiempo cuanto habrá de emplear el señor presidente del Consejo de ministros en plantear la crisis que, por modo invariable para él, se avecina.

Telegramas del Casino

Madrid 23 (5'30 t.)

Anúnciase viernes Consejo político creyéndose Moret planteará crisis. Probable Sagasta intente nuevo aplazamiento. Choque trenes Navalcarnero sin desgracias. Portugal proyecta empréstito 60 millones pesetas destino Marina. Boisa: 71'85—16'08.

IMPRENTA DE A. GANCA.

tentar; más pensando que solian permitir la entrada á los soldados rebeldes, de los cuales se valian para los embargos que más necesitaban, trató de aprovechar de esta coyuntura para confundirse con ellos á la salida, lo que no dejaba de ser difícil y peligroso. Sin embargo, estaba resuelto á valerle de este medio, y lo hubiera puesto en planta indudablemente; más habiéndole ocurrido esta idea á un compañero suyo, la ejecutó antes que él, y no logrado su intento por haber sido descubierta, fué separado del depósito sin que en los días siguientes al del suceso se supiese de él.

Esta ocurrencia le hizo reconocer la necesidad de apelar á otro expediente, no encontraba ninguno, y desconfiaba ya del logro de su designio, cuando un día al anoecer fué preciso extraer dos prisioneros de los muchos que enfermaban cada día, uno de ellos moribundo; y como con este motivo entrasen algunos soldados de la guardia y otros que llamaron de intento, Eduardo, valiéndose de la favorable circunstancia de ser muy poco conocido por su carácter naturalmente arrinconado, se caló su boina, se abrochó su capote, y se mezcló con ellos simultáneamente.

Próximo ya á la puerta, latió su corazón por la agitación y el temor al pensar que había de pasar por delante del centinela; pero llega por fin, pasa por el lado opuesto sin que nadie fijase la consideración en él,

de los peñascos que este arroja por el derribadero, y precisados á retirar lo verifican con el despecho de no haber podido vengar la sangre de sus compañeros de armas tan inútil é impuramente derramada, y de no desahogar su justa indignación en la guarnición y habitantes de una plaza que es el centro del bajo servilismo, de la negra perfidia y de la horrenda traición.

Entre tanto, y cuando por los generosos sacrificios tan gustosamente hechos por los pueblos, tantas exacciones, tantos preparativos, tantos acopios hechos, todos estaban persuadidos que nuestras tropas estaban perfectamente abastecidas; éstas carecían de todo y hasta del preciso sustento. Reducidas á raciones de trigo molido con piedras, sufrían gran le escasez de agua, é imposibilidades de permanecer delante de la plaza é insistir en su ataque, recibieron la orden de retirada.

Los enemigos, engreídos y orgullosos, que no habían dejado de hostilizarlos hasta allí, cobraron nuevo aliento y las embistieron con encarnizamiento y furor.

El soldado nacional, siempre constante y decidido, los rechazó con valor, y escarmentándoles tantas veces cuantas osaron acometerle, se retiró, aunque rechazado en Morella, como verdadero vencedor; salvó la artillería y cuantos pertrechos tenía delante de la plaza, y siempre importante y sufrido llegó á sus acantonamientos felizmente

SECCION DE ANUNCIOS

E. BOTI CARBONELL

Ferretería

MAYOR 13,15 y 17

LA PRIMITIVA DE NAVARRO Y COMPAÑIA

Gran fabrica de mosaicos hidráulicos, litotomas é incrustados y de toda clase de trabajos de mármol comprimido, tales como escaleras, ventaneros, pilas para baños, fuentes, tubleros, etc., estableci en esta capital barrio de las Carolinas.

Elegancia, solidez y economía.

DESPACHO: CALATRAVA, 16

COMPANIA DE NAVEGACION FLUVIAL Y MARITIMA ESPALIU Y COMPANIA Antes Vinuesa y Compañia.—SEVILLA.



Servicio semanal entre Sevilla y Marsella, por los vapores «Andalucía», «Manuel Espalio», «Nuevo Extremadura», «Nuevo Valencia» y «García de Vinuesa», que saldrán de este puerto todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Feliu de Guixols, Palamós, Gijón y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario en Alicante. Sucesora de Antonio Samper, Constitución, 8.

Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Nuestro jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizando sus funciones cuando se hallan alteradas por una causa cualquiera.

Como reconstituyente, es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao, y su uso cura la anemia, el orosis, el escrofulismo y las enfermedades que reconocen por causa la falta de glóbulos rojos de la sangre.

Es un energético tónico amargo, y como tal, poderoso digestivo, facilitando la formación de peptonas.

La dosificación exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.

A cada frasco acompaña un prospecto, detallando el método para su uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, son al señor V. Benet.

Madrid, Melchor García, Capellanes, 1, duplicado, principal.

Barcelona, Sres Vicente Ferrer y compañía.

Al por menor.—Alcoy, señora Viuda de Alfonso; Almagro, don Emilio Guzmán; Aspe, don Francisco López; Barcelona, doctor Fremols, sucesor de Ferrer; Madrid, Boti y Miquel, sucesor del doctor S. món; Játiva, Martínez y don Rafael Cantó; Valencia, Andrés y Fabiá, San Vicente 22 y en todas las principales farmacias de España.

LOS CHORICEROS

Ocio es decir el interés que tiene habitualmente el dueño de este establecimiento para ofrecer al público los ricos embutidos frescos, como son: butifarra catalana, idem de Mallorca y salchichitas frescas de lomo hechas diariamente.

Se acaba de recibir la primera partida de pasas de Málaga á precios reducidísimos. También se ha recibido la primera partida de manteca de Dinamarca fresca, y fresca sin sal, y el tan renombrado queso de Roquefort, Nata, Gruyere, bola, inglés y parmesano, y además una infinidad de artículos que sería prolijo enumerar. Se sirven los géneros á domicilio.

PRINCESA- 19, y PORTICO DE ANSALDO 4

La Cerámica Alicantina de Hijos de Jaime Ferrer y Compañia

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación á vapor de tejas planas, ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción. Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161. DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, núm. 33, teléfono núm. 18.

La Valenciana

FRANCISCO BERNABEU PONIENA
Mayor, 34. Alicante

Se acaba de recibir un extenso y variado surtido en mantillas, biendadas, encajes, tules, mantos y velos para luto, adornos de peinados, etc. en dibujos de exquisitez y buen gusto. Inmensa colección en cintas, ramos y terciopelos en diversidad de clases y colores.

Selección y delicado surtido en perfumería de las mujeres y más arregladas para señoras y varones en objetos de tocador.

Hay una gran existencia en género

de paños, paños, paraguas, sombreros, etc., etc., etc. é infinidad de artículos, tanto para labores y confección, como de espíritu y fantasía, todo á la moda con delicado gusto, como lo tiene acreditado esta casa y es reconocido de la numerosa clientela que por largos años se sigue honrando.

Desde que se ha recibido este último y grandísima colección en tules y encajes bordados. Como todos los años, presentamos á nuestros favorecidos surtido en variedad de muestras y precios baratísimos.

LA VALENCIANA

Calle Mayor, número 34.—Alicante

después de tantos riesgos, privaciones y trabajos.

Estas noticias recibidas progresivamente en el depósito de prisioneros, aumentaron sus aficciones y colmaron su desesperación. Flacos, debilitados y desnudos, enfermaban muchos diariamente, y privados de la asistencia que la más tibia caridad no rehusa á los propios enemigos, era considerable el número de los que morían al rigor de la miseria. La mayor parte de ellos carecían de las fuerzas y aliento necesario para tenerse en pie, y si los oficiales ofrecían tan miserable estado, el depósito de los soldados le presentaba todavía más aflictivo y espantoso.

La noticia de estos padecimientos difundida por algún canjeado, y los pocos que lograban fugarse, excitó el celo de los patriotas en las ciudades y en los pueblos; éstos formaron generosas suscripciones, y celebraron espectáculos públicos en beneficio de estas víctimas de la ferocidad facciosa; y si bien estos socorros les suministraban algún alivio pasajero, no podían bastar al socorro de las necesidades.

En este estado el valiente Eduardo que no se sentía con fuerzas para soportar largo tiempo esta situación, y que viéndose debilitar de cada día, se veía amenazado de una muerte segura, aunque fuese tardía, formó el temerario proyecto de fugarse aunque en-

contrarse en su ejecución el término de una vida tan penosa y desdichada.

La proximidad de las tropas nacionales le alentó para ello, y comenzó á meditar seriamente el plan que pudiese ser más seguro para llevar á efecto su designio.

Grandes eran las dificultades que se oponían á su intento, porque la vigilancia era cada día mayor, el atraso con que recibían las noticias de las operaciones le hacia temer que nuestras tropas hubiesen ya verificado su retirada; observaba estas de cerca, y proseguías, y aún atacadas en ella por los rebeldes, bien que siempre batidos y rechazados éstos, no era fácil incorporarse con las columnas nacionales sin tropezar con ellos, y sobre todo geom salir del depósito en donde se hallaban encerrados, y después de la plaza, sin ser descubiertos y conocidos? Al llegar á esta dificultad, que era la primera que debía vencer, le ocurrió la idea de un capote de soldado ficticio, que le habia dado Mauricio para abrigarse al salir de la cárcel, pero todavía le faltaba una boina, y no contaba aún con el calzado conveniente, porque estaba decidido á tomar el camino, aunque fuese descalzo.

La boina se la proporcionó un compañero y provisto de estos dos importantes objetos, trató de los medios de salir del edificio, atisbando siempre y con precaución el momento de poderlo verificar.

Algunos días se pasaron sin poderlo in-

Colegio de San José

BALL EN, núm. 29, ALICANTE

Director:

Don Celestino Chinchilla Brotons

Este colegio que desde tiempo se inauguró en esta ciudad, adquirió reputación por el celo é importancia que, está dotado de vicarios y capellanes, salas de estudio, biblioteca y variadas clases de enseñanza y espaldas con cor, linols y papeles, cuadros, estatuas, esculturas y dibujos, mapas y globos, y de todo el material necesario para el buen servicio de los alumnos. Es de su categoría las primeras escuelas hijas y conde las retiradas, una buena biblioteca, profesores de todas las ciencias, de matemáticas y un número considerable de alumnos.

PERSONAL.—El colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, y por añadidura académicos y su larga práctica, que una gran experiencia, que se ofrece á continuación de los cursos de enseñanza. Se admiten alumnos internos, externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.

Para más detalles, diríjase al director de este establecimiento, don Celestino Chinchilla y Brotons, que facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.